

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зубцовой Дарьи Николаевны на тему
«Инновационные технологии в деятельности
зарубежных и российских банков»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика

Диссертационное исследование Зубцовой Дарьи Николаевны является актуальным в связи с активным внедрением цифровых технологий в деятельность зарубежных и российских банков, которые меняют не только традиционные банковские услуги, но и саму природу взаимодействия банков с клиентами. Банки всё чаще оказываются в ситуации, когда внедрение инновационных технологий становится доминантным императивом, а не просто созданием конкурентных преимуществ на финансовом рынке. Развитие удаленных каналов обслуживания, цифровых платежных систем, а также алгоритмов анализа рисков дает банкам возможность более полно удовлетворять растущие потребности клиентов и укреплять доверие с их стороны. Исследование проблем применения банками инновационных технологий позволяет лучше понять, каким образом банки могут преодолевать вызовы глобализации и цифровой трансформации, а также развивать эффективные стратегии адаптации в условиях постоянных трансформаций на мировом финансовом рынке.

Рассмотренные в автореферате диссертации подходы к систематизации инновационных банковских технологий, определению тенденций и выявлению рисков обладают как научно-теоретической, так и практической значимостью. Методология исследования опирается на общие и специальные методы научного анализа.

Теоретическая база научного исследования Зубцовой Дарьи Николаевны включает в себя материалы зарубежных и российских авторов. В процессе работы соискателем использовались аналитические материалы различных международных и национальных организаций.

Как следует из текста автореферата, автор ставит перед собой цель решить научную задачу, связанную с определением влияния инновационных технологий на деятельность зарубежных и российских банков. Для достижения данной цели соискателем были поставлены следующие задачи, определившие вектор научного исследования и его структуру:

- анализ инновационных технологий, применяемых в деятельности зарубежных и российских банков;
- определение основных тенденций внедрения инновационных технологий в деятельность зарубежных и российских банков;
- выявление ключевых проблем и рисков внедрения и использования инновационных технологий в деятельность зарубежных и российских банков;
- определение критериев оценки уровня внедрения инновационных технологий в деятельность зарубежных и российских банков;
- разработка предложений по повышению эффективности внедрения инновационных технологий в деятельность российских коммерческих банков.

На основании текста автореферата можно сделать вывод о том, что все поставленные задачи в диссертационном исследовании Зубцовой Дарьи Николаевны были решены, а цель научной работы достигнута. В связи с этим проведенная соискателем работа заслуживает положительной оценки.

В качестве пожелания следует отметить, что в контексте формирования предложений и рекомендаций по повышению эффективности внедрения инновационных технологий в деятельность российских коммерческих банков целесообразно было бы более детально представить этапы, приведенные в тексте автореферата. Однако данное замечание не умаляет общего положительного впечатления о проделанной соискателем работе.

На наш взгляд, основные результаты исследования, представленные в автореферате диссертации, имеют признаки научной новизны и определенную практическую ценность. Автором была разработана логичная и последовательная структура работы, четко определены цель, задачи, а также объект и предмет научного исследования. Диссертация отличается комплексным подходом к изучению актуальной проблемы, в том числе с использованием системного анализа большого объема научных, статистических, аналитических и информационных

данных.

С учетом вышеизложенного считаю, что подготовленная соискателем работа является завершенным научным исследованием, отвечает требованиям Положения о присуждении научных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а соискатель Зубцова Дарья Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки).

Профессор кафедры мировой экономики
ФГБОУ ВО «Дипломатическая
академия Министерства иностранных дел
Российской Федерации»
д.э.н., профессор

15.11.2024



Handwritten signature and initials in blue ink.

Владимир Михайлович Кutowой

Адрес: 119021, Москва, ул. Остоженка, д. 53/2, стр. 1
Тел: +7 (499) 940-13-55
E-mail: Kutovoy46@mail.ru



Handwritten blue stamp or mark.

Handwritten blue vertical mark.